中央"不忘初心、牢记使命"主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在中央 政治局第十五次集体学习时重要讲话的通知》,要求各地区各部门各单位组织党员干部

原原本本读原文 认认真真悟原理

新华社北京7月6日电 近 日,中央"不忘初心、牢记使 主题教育领导小组印发《关 于认真学习贯彻习近平总书记在 中央政治局第十五次集体学习时 重要讲话的通知》,要求各地区 各部门各单位在主题教育中认真 学习贯彻习近平总书记重要讲话 精神, 充分认识习近平总书记重 要讲话的重大意义,坚持刀刃向 内真刀真枪解决问题,运用党的 自我革命的重要经验推进主题教

通知指出,中央政治局就 "牢记初心使命,推进自我革命" 举行第十五次集体学习,是中央 政治局带头开展主题教育的一项 重要安排。习近平总书记在主持 学习时发表的重要讲话,是深入 推进主题教育,加强新时代党的 建设的行动指南。各级党委(党 组)要充分认识习近平总书记重 要讲话的重大意义, 切实把思想 和行动统一到重要讲话精神上 来,围绕守初心、担使命,找差 距、抓落实的总要求,组织引导 广大党员、干部特别是领导干部 发扬自我革命精神,常怀忧党之 心、为党之责、强党之志,积极

主动投身到这次主题教育中来。

通知要求,各地区各部门各 单位要把学习贯彻习近平总书记 重要讲话作为当前一项重要政治 任务, 纳入主题教育学习教育的 重要内容,组织党员干部原原本 本读原文、认认真真悟原理,准 确领会精神实质。领导班子要组 织专题集中研讨,结合回顾党的 光辉历程,结合感悟党的初心和 使命,进行交流讨论,不断深化 认识。要通过个人自学和集中研 讨, 引导党员、干部进一步坚守 我们党一以贯之把初心和使命体 现到党的全部奋斗之中的执政理 念;进一步认识做到不忘初心、 牢记使命,并不是一件容易的事 情,必须有强烈的自我革命精 神;进一步强化党的自我革命任 重而道远,决不能有停一停、歇 一歇的想法; 进一步增强自我净 化、自我完善、自我革新、自我 提高能力,纯洁党的思想、纯洁 党的组织、纯洁党的作风、纯洁 党的肌体; 进一步把主题教育激 发出来的积极性、主动性、创造 性,转化为建功新时代、争创新 业绩的实际行动。

通知明确,各地区各部门各

单位要切实把坚定理想信念、加 强党性修养、从严管党治党、严 肃党内政治生活、坚持经常性教 育和集中性教育相结合、勇于开 展批评和自我批评、加强党内监 督、接受人民监督等好经验好做 法,运用到主题教育学习教育、 调查研究、检视问题、整改落实 等四项重点措施中去。要坚持以 学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想为主线,以"不忘 初心、牢记使命"为主题,坚决 反对形式主义、官僚主义,真正 把主题教育成效体现到党员干部 增强党性、提高能力、改进作 风、推动工作上来,体现到贯彻 落实习近平新时代中国特色社会 主义思想、习近平总书记重要指 示批示精神和党中央决策部署的 具体实践中去。

通知强调,各地区各部门各 单位要坚持问题导向,把"改" 字贯穿主题教育全过程,以真刀 真枪解决问题的实效来衡量主题 教育的效果。既要注重解决党 员、干部自身存在的突出问题, 特别是初心变没变、使命记得牢 不牢的问题,又要注重解决领导 班子存在的问题,特别是贯彻落

实习近平新时代中国特色社会主 义思想、习近平总书记重要指示 批示精神和党中央决策部署自 觉性坚定性方面的问题; 既要 注重解决经济社会发展难点问 题,破解供给侧结构性改革难 题,又要注重解决群众生产生 活中的实际困难, 让群众真正 感受到主题教育带来的变化。 哪些问题最急需解决,问题解 决得好不好,要多听取群众意 见,由群众来评价、由实践来 检验。要切实防止关起门来搞教 育、搞自我革命, 不让群众参 与、不接受群众监督。

通知指出,中央政治局带头 开展主题教育,为全党作出了表 率。各级党员领导干部既要当好 主题教育的组织者, 切实履行抓 好抓实主题教育的领导责任;又 要当好主题教育的参与者,带头 深入学习习近平新时代中国特色 社会主义思想, 带头增强 意识"、坚定"四个自信"、做到 "两个维护",带头不忘初心、牢 记使命, 带头运用批评和自我批 评武器,带头坚持真理、修正错 误,在抓实抓细抓自身中起好带 头示范作用。

"我是小小兵"

昨天,由81890志愿服务中心主办的"雏鹰领飞新时代"公益军事夏 令营在地处石碶的"我是一个兵"训练基地开营。30名小学员将在两天 一夜的时间里体验战地互助自救、内务整理、军训、特种战术等多个军 事项目,培养吃苦耐劳、团队协作的精神。 (胡建华 吴乔璐 摄)

10万尾鱼苗集中放流

检察机关公益诉讼助力海洋生态资源修复

本报讯 (记者董小芳 通讯员 汪培伟)保护渔业资源,共护绿水 青山。前天,市检察院与市农业农 村局联合开展增殖放流生态修复活 动,将岱衢族大黄鱼、皇姑鱼、黑 鲷、银鲳等各类鱼苗近10万尾, 放流象山港海洋牧场白石山海域, 对非法捕捞给海洋渔业资源造成的 破坏进行修复。

"宁波是浙江省海洋经济发展 示范建设的核心城市, 如何保护海 洋这一得天独厚的资源, 是宁波检 察机关公益诉讼工作的重要内 容。"市检察院公益诉讼部负责人 表示, 在禁渔期进行捕捞作业, 破 坏海洋渔业生态资源,不仅面临行 政甚至刑事处罚,还应依法承担生 态损害赔偿责任。"经过办案人员

释法说理,涉案当事人都能够认识 到自己行为的严重性, 自愿修复生 态资源,并委托检察机关购买鱼种 放入大海,以修复被损害的海洋渔

据了解, 此次增殖放流鱼苗的 费用共计16.1万元,由检察机关公 益诉讼专项基金账户支付,专款专 用,系检察机关办理涉非法捕捞案

件中当事人缴纳的生态资源修复

自公益诉讼工作开展以来, 我市检察机关已办理海洋检察公 益诉讼案件30件,涉及非法填 海、污染海洋环境、损害海洋生 态资源等,增殖放流鱼苗、虾苗 240余万尾,有效保护了海洋生态 资源。

长三角移动新媒体联盟第三次聚首宁波

本报讯 (记者殷聪 成良田) "在长三角一体化加速推进的背景 下,我们要进一步创新制度,让联 盟继续走在前列。""联盟为沪苏浙 皖媒体间的融合搭建了平台,我们 可以加强业务、人才、策划等方面 的交流, 共同奏响长三角一体化媒 体融合新乐章。" ……昨日,长三 角移动新媒体联盟第三次聚首宁 波。26个城市27家媒体的相关负

责人齐聚一堂, 共商长三角媒体融 合发展大计。

活动评选出首届"现象级"新媒 体传播案例奖。最终,澎湃新闻的三 江源国家公园全媒体报道专题,宁 波日报、甬派客户端、中国宁波网 联合推出的《95后"挡刀女孩" 崔译文》,紫金山新闻客户端(金 陵晚报)推出的《温暖》短视频专 栏,"杭+"新闻客户端的《善城 杭州志》,金华新闻客户端、金华 新闻网联合推出的《仨下乡》斩获 一等奖。

据介绍,随着长三角一体化的 不断推进, 甬派去年联合澎湃新闻 发起成立长三角移动新媒体联盟。 当年联盟便成功拓展至上海、南京、 合肥、杭州等长三角26座城市,环 智传媒、紫金山新闻客户端(金陵晚 报)、"杭+"新闻客户端、合肥广电 网等30家主流新媒体。

去年以来,联盟走进中国红村 余姚横坎头村,探寻老区发展秘诀; 深入宁波尼斯嘉年华,感受法国风 情;走进嘉兴,寻找"初心之旅",在 新闻报道等多个领域频繁互动、交 流合作,成为长三角区域一体化发 展的有力推动者。按照计划,联盟将 进一步加强协作,形成合力,共同唱 响长三角一体化融合"好声音"。

深刻把握机构改革 取得的宝贵经验

-论学习贯彻习近平总书记在深化 党和国家机构改革总结会议重要讲话

新华社北京7月6日电 人民日报评论员

深化党和国家机构改革,是 推进国家治理体系和治理能力现 代化的一场深刻变革, 需要深化 改革的勇气, 也需要推进改革的

"短短一年多时间,十九届三 中全会部署的改革任务总体完 成,取得一系列重要理论成果、 制度成果、实践成果。"在深化党 和国家机构改革总结会议上,习 近平总书记从党和国家事业发展 全局出发, 充分肯定了机构改革 取得的重大成效, 高度概括了机 构改革取得的"六个坚持"的宝 贵经验,是我们巩固机构改革成 果、继续完善党和国家机构职能 体系、推进国家治理体系和治理 能力现代化的行动指引。

深刻把握机构改革取得的宝 贵经验,就要认真领会"六个坚 持"的基本内涵。习近平总书记 在讲话中高度概括了"六个坚 持"的宝贵经验:坚持党对机构 改革的全面领导,坚持不立不 先立后破, 坚持推动机构职 能优化协同高效, 坚持中央和地 方一盘棋,坚持改革和法治相统 一相协调,坚持把思想政治工作 贯穿改革全过程。这"六个坚 持",是对机构改革实践经验的科 学总结,体现了坚持解放思想与 实事求是的有机统一, 彰显了我 们党对治国理政的规律性认识进 一步深化,对于我们推动各项改 革落实落细落地, 不断开创全面 深化改革新局面, 推进国家治理 体系和治理能力现代化, 具有重 要指导作用。

深刻把握机构改革取得的宝 贵经验,就要深入理解"六个坚 持"的实践意义。这次党和国家 机构改革, 不是局部的、修修补 补的改革, 而是对党和国家组织 结构和管理体制的一次系统性、

整体性重构。党的十九届三中全 会闭幕后,各地区各部门各单位 统的力度、明确改的章法、做好 人的工作、执行严的纪律, 充分 体现出全党高度的思想自觉、政 治自觉、行动自觉。我们整体性 推进中央和地方各级各类机构改 革, 重构性健全党的领导体系、 政府治理体系、武装力量体系、 群团工作体系, 系统性增强党的 领导力、政府执行力、武装力量 战斗力、群团组织活力,适应新 时代要求的党和国家机构职能体 系主体框架初步建立, 为完善和 发展中国特色社会主义制度、推 进国家治理体系和治理能力现代 化提供了有力组织保障。"六个坚 持"的宝贵经验,是在机构改革 实践中探索和积累的, 又有力指 导了机构改革的实践, 是机构改 革取得重大成效的法宝。

深刻把握机构改革取得的宝 贵经验,就要增强贯彻"六个坚持' 的行动自觉。无论是巩固机构改革 成果,推进国家治理体系和治理能 力现代化,还是以深化党和国家机 构改革新成效,推动开创全面深化 改革新局面,都要求我们把思想和 行动统一到党中央的决策部署上 来,把"六个坚持"的要求落到实 处,让这次机构改革在完成组织架 构重建、实现机构职能调整之后, 真正发生"化学反应",释放强大的 制度活力,广泛调动各方面积极 性、主动性、创造性,有力推动党和 国家事业发展。

"明者因时而变,知者随事而 制。"在奋进新时代的征程中,坚 定改革定力、增强改革勇气, 善 于总结经验、深刻把握规律, 我 们就一定能更好巩固机构改革成 果,不断标注国家治理体系和治 理能力现代化的新高度, 为决胜 全面小康、实现伟大梦想提供有 力制度保障。

(载7月7日《人民日报》)

良渚古城遗址申遗成功

中国世界遗产数量世界第一

据新华社巴库7月6日电 (记者廖冰清) 第43届联合国教 科文组织世界遗产委员会会议 (世界遗产大会)6日在阿塞拜疆 巴库继续进行,中国良渚古城遗 址当天获准列入世界遗产名录。 至此,中国世界遗产总数达55 处,位居世界第一

在当天大会审议阶段,世界 遗产委员会多个委员国代表先后 发言,对良渚古城遗址突出的普 遍价值、真实性和完整性给予高 度评价。随后,所有委员国一致 同意将该项目列入世界遗产名录。

世界遗产委员会表示,良渚 古城遗址展现了一个存在于中国 新石器时代晚期以稻作农业为经 济支撑,并存在社会分化和统一 信仰体系的早期区域性国家形 态,印证了长江流域对中国文明 起源的杰出贡献。遗址真实地展 现了新石器时代长江下游稻作文 明的发展程度,揭示了良渚古城 遗址作为新石器时代早期区域城 市文明的全景,符合世界遗产的 真实性和完整性要求。

中国常驻联合国教科文组织 代表沈阳说,经过25年的准备和 努力,实证中华5000年文明史的

圣地、具有极其重要意义的良渚 古城遗址终于列入世界遗产名 录,中国感到非常自豪,也深知 为全人类保护和传承这处遗产的 重大责任。

中国国家文物局局长刘玉珠 表示,良渚古城遗址是中国20世 纪重大考古发现,中方衷心感谢 世界遗产委员会给予该项目的评 价与认可。中国将一如既往做好 世界文化遗产保护管理工作,进 一步加强与相关国际组织的深度

良渚古城遗址位于浙江省杭 州市,是太湖流域一个早期区域 性国家的权力与信仰中心。遗产 构成要素包括公元前3300年至公 元前2300年的城址、功能复杂的 外围水利工程和同时期分等级墓 地(含祭坛)。同时,一系列以象 征其信仰体系的玉器为代表的出 土文物也为其内涵及价值提供了 有力佐证。

世界遗产大会是联合国教科 文组织世界遗产委员会例会,每 年召开一次。中国自1985年加入 《保护世界文化和自然遗产公约》 以来,已成为全球世界遗产数量 增长最快的国家之一。



这是在发掘中的良渚古城遗址(2011年3月9日摄)。

(新华社记者 徐昱 摄)